



深化党建引领 激发共治活力 “首席楼宇(商圈)治理官”正式就任

11月3日,成都高新区石羊街道盛乐社区复城国际“首席楼宇(商圈)治理官”亮相仪式暨“专属网格”建言献策座谈会举行。辖区30余家“两新”组织、企业、商户参与座谈会。

党建引领

夯实“专属网格”治理力量

据悉,石羊街道盛乐社区充分发挥党组织政治优势,将“党建线”和“自治线”相结合,在探索复城国际“专属网格”工作中创新性设置“首席楼宇(商圈)治理官”,由区域内建立了党组织的“两新”企业、商户推选一名善思考、勇担当的党员担任;未建立党组织的“两新”企业、商户,推选一名有魄力、干实事的骨干担任“楼宇(商圈)治理官”。在党建引领下积极参与自治,夯实“专属网格”治理力量。

活动现场,石羊街道党工委委员、人大工委主任蒋红兵,盛乐社区党委书记狄玉萍,复城国际专属网格长、上海高地物业管理有限公司成都高新分公司总经理李文龙为治理官们颁发证书。与此同时,通过详细介绍,让治理



“首席楼宇(商圈)治理官”亮相仪式现场。

官们明晰“上情下达、下情上传、夯实平安底线、护航幸福高线”的工作职责,引领治理官们深入参与楼宇商圈治理。

科技赋能

深化“专属网格”治理场景

盛乐社区党委书记狄玉萍与现场企业代表和治理官们,围绕“如何依托‘石小羊家园’智慧场景运用,整合楼宇商圈内资源,实现企业与企业、企业与个人、个人与个人的交互”展开了热烈讨论。据悉,石羊街道“石小羊家园”小程序自上线以来,实现了与石羊街道城运平台的数据互联,开放“诉求

一键通”“微巡访”“建言献策”等场景,在线收集居民、企业的各类诉求。

“此次复城国际线下治理官设置和线上科技赋能相结合,得益于探索形成的‘线上线下相互支撑’工作落实体系,让楼宇商圈的安全韧性水平和抵御冲击能力全面提高,让城市运行更安全、管理更高效、服务更优质。”石羊街道相关负责人介绍。

共商共议

收集“专属网格”治理良策

本次活动还专门为治理官们开设了企业、商户座谈环节,共商共议“专

属网格”的治理良策。辖区治理官们积极发言,提出楼宇商圈闲置物品置换、公共资源共享、利好政策普及、资源平台搭建、招聘渠道拓展、职工归属感提升和企业安全技能提升等多方面与企业、营商环境优化息息相关的好建议。来自酒业的“首席楼宇(商圈)治理官”提出:“辖区企业职工的上下班通勤面临不便,如公共交通承载力有限的问题,希望协调开通社区巴士,缓解职工通勤压力。”同时,他也现场表态:“我们将践行治理官职责,发挥党组织示范带头作用,积极参与楼宇商圈治理。”

“结合成都高新区‘三提升两服务’工作要求,石羊街道以复城国际楼宇商圈‘专属网格’为试点,坚持问题导向和需求导向,热情周到主动服务企业,提出‘1+10+N’的‘专属网格’治理架构,即将1个专属网格划分为10个专属管理网格,在专属管理网格中设置N名以企业为单位选出的‘首席楼宇(商圈)治理官’和‘楼宇(商圈)治理官’,以此架构推动楼宇商圈的精细化治理。”石羊街道相关负责人表示,接下来,街道将以复城国际“专属网格”治理探索为试点,向辖区内其他楼宇、商圈、综合体等业态进行延伸,促进网格单元空间、产业、文化、服务、治理一体营造,助力智慧蓉城建设,持续增强社会治理总体效能。

华西社区报记者 程玥 街道供图

公益“暖男”传递“善”能量 收获众多“小铁粉”

“洪老师,我捡了一个烟头,这是哪类垃圾呢?”11月1日中午,在成都市武侯区簇锦街道北京第二外国语学院成都附属中学(以下简称北二外成都附中)附近街道,该校学生正参与“‘志’在心中‘愿’在行动”公益活动。学生们在老师带领下分组在学校周边进行垃圾分类宣传及环境整治美化。作为活动组织者,洪飞扬引导学生正确处理垃圾,将违规停放的共享单车归位。“我们要培养孩子们的社会责任感和环保意识,加强他们的团队合作意识,增进彼此友谊。”洪飞扬说。

洪飞扬既是北二外成都附中教导处的任教老师,也是学校红十字会先进工作者。“90后”的他是体育教育训练学硕士研究生,自2021年9月从事红十字会工作以来,积极组织各类活动,并成立学校红十字会,带领师生家长开展敬老助残、清除街道“牛皮癣”、打扫卫生死角等公益行动。

组织公益活动

师生家长积极献爱心

“衣旧爱 暖冬行”为特殊人群捐赠衣物,是北二外成都附中的一项品牌爱心活动。活动由洪飞扬发起,学校与成都市青少年志愿者闻道服务队合作,组织全校师生捐赠旧衣物。洪飞



洪飞扬(右一)与学生一起将垃圾分类放好。

扬会利用周末时间,对收到的所有衣物进行清理、消毒,将打包好的衣物交给志愿队,运往有需要的地方。“孩子们都特别有爱心,家长们也特别配合。”洪飞扬说善心会传递,会在孩子心中种下“爱”的种子。

在学校开展的“学习雷锋好榜样 我为城市树新风”活动中,洪飞扬经常组织红十字社团成员打扫学校周边的卫生。“娃娃不能只坐在教室里,像这样与社会互动特别有意义。他们应该从小了解社会,与‘社会人’打交道,在实践中劳动,参与公益事业。”家长点赞道。

米,集红十字文化、应急救援、消防安全、心理健康测试、VR体验、平板AR理论学习等特色模块于一体。学生们在这里可以开展多种实践演练,还有专业老师为大家讲授心肺复苏等急救知识。“理论学习多少遍,都不如自己实际操作一次。这个学习机会确实难得,娃娃们能从小就学习处理‘危机’,这个教学真是刚需。”一位家长这样说道。

这个被学生和家家长热捧的宝藏基地,是洪飞扬利用教学之余,在学校领导和业内人士的帮助下推动建设起来的。“基地建成只是开始,我们正在研发相应的学习课程,未来孩子们能运用基地的设施设备实际操作。打算进行全年龄段学习,配备丰富的互动式安全教育器材和便捷智能的体验设备,通过情景式、体验式教学,向娃娃普及预防自然灾害、消防交通安全、急救互救等多种应对突发事件的防范自救知识。树立他们对‘危机’的正确理解与认识,提升他们应急处理的能力。”一说到孩子们能因这一特殊技能的学习而受益终生,洪飞扬很是激动。

目前,他正研发红十字应急救援相关课程,在各年级中搭建课程体系。“孩子们就像正在成长的树苗,在他们心中种下公益服务的种子,会伴随他们一生开枝散叶。”洪飞扬说。 乔佳琦 华西社区报记者 沈悦 摄影报道

研发全新课程

助力青少年健康成长

武侯区首个青少年红十字应急救援培训基地,便位于北二外成都附中国际中心一楼。占地面积超400平方